

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»
(ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)**

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРНИ МИНИСТЕРСТВО
ИАЧХЪАЛХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА
«ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»
(ПКБУ «ИСАЕВ ХЪУСАЙНАН ЦІАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)**

11.12.2020г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», по реализации
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения за 4 квартал 2020 года**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения» для сотрудников учреждения проведено три мероприятия.

28.10.2020г. Мовлид ко Дню рождения Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует) «Лучший из людей»

В рамках «Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения в Чеченской Республике» сотрудники музея организовали чтение Мовлида ко Дню рождения Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует). Гости прочитали Мовлид, восхваляя лучшего из людей Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха).

Каждый из нас знает, что Раби-уль-Авваль – это особенный месяц, полный благословений Всевышнего, среди которых рождение Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха), последнего из Божьих посланцев, печати всех пророков, его хиджра в Медину, построение первой мечети. Кроме того, Раби-уль-авваль знаменателен тем, что именно в этот месяц был прочитан первый джума намаз.

А священный 12-й день месяца Раби-уль-Авваль особенно важен для мусульман всего мира, так как в этот день родился тот, кто повел человечество из тьмы к свету, и тот, о ком Аллах сказал «благословение всем мирам».

Мы должны стараться каждый день говорить о Посланнике Аллаха (мир ему и благословение Аллаха) и заботиться о том, чтобы наши дети знали что-нибудь о Мухаммаде (мир ему и благословение Аллаха), рассказывая о его жизнеописании, его качествах, к чему он стремился и к чему вел свою Умму.

Также попросили у Всевышнего мира и процветания Чеченской Республике, укрепления веры мусульман и заступничества в судный день для Уммы Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха).

В мероприятии приняли участие 17 человек.

09.11.2020г. Лекция «Религия Ислам о важности сохранения здоровья человека»

В рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, для сотрудников ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» прочитали лекцию на тему: «Религия Ислам о важности сохранения здоровья человека».

Согласно исламу, здоровье — это дар Аллаха, который человек обязан беречь и которым он должен распорядиться наилучшим образом. Пророк Мухаммад сказал: «Есть два блага, к которым многие люди относятся небрежно: здоровье и свободное время». В другом хадисе говорится: «Стопы раба не сдвинутся с места в День Воскресения, пока он не будет спрошен о четырёх вещах: как он потратил свою жизнь, как он использовал своё тело, как он приобрёл и на что потратил своё богатство и как он распорядился своими знаниями».

Пророк призывал вести здоровый образ жизни, обучал тому, как нужно предотвращать развитие различных заболеваний, и разъяснял необходимость приёма лекарств в случае болезни. В одном из хадисов сказано: «Нет такой болезни, от которой нет излечения; только старость неизлечима».

Пророк (ﷺ) призывал не ездить туда, где эпидемия, и не покидать место эпидемии, чтобы она не распространялась: «Если вы слышите, что она (чума) разразилась в стране, не идите туда; а тот, кто в этом городе, пусть не выходит оттуда» — передано аль-Бухари.

В мероприятии приняли участие 10 человек.

10.12.2020г. Лекция «Ислам - религия мира»

В рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, для сотрудников ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» прочитали лекцию на тему: «Ислам - религия мира»

Само слово Ислам означает «покорность [воле Аллаха]». Это - строго монотеистическая религия, признающая Мухаммада пророком, посланником Аллаха для всего человечества. Приверженцы ислама называются мусульманами (от араб. муслимуна, «покорные»).

Аллах¹ сотворил все существующее. Он является всемогущим, всеведущим и вездесущим, абсолютным владыкой мира, который управляет природой и

обществом. В Коране указывается, что благочестие перед Аллахом есть покорность. В противовес христианскому учению о божественной Троице ислам утверждает, что Бог един. В исламе принцип монотеизма проведен более последовательно, чем в других религиях. Аллах в исламе - существо с чисто человеческими моральными качествами, но в превосходной степени. Одних людей он предназначил к праведной жизни и будущему блаженству, других - к беззакониям и загробным мучениям. Но в то же время Аллах - милостив и наделен способностью прощать. Важнейшее качество Аллаха - бесконечное могущество и величие, что требует полной и безоговорочной покорности человека его воле.

Веру в Пророков и в посланничество Мухаммада (ﷺ). В Коране встречается множество библейских персонажей от Адама до Иисуса Христа. Приводятся имена пророков: Ибрахим (Авраам), Муса (Моисей), Иса (Иисус), Нух (Ной) и др. Среди всех пророков предпочтение отдается "посланнику Аллаха", "печати пророков" Мухаммеду (ﷺ).

В мероприятии приняли участие 11 человек.

Директор

И.Ш. Якубов

Ответственный

Л.Х. Шуаипова

